

21. 发展医疗事业 增进人民健康



经过40年的努力，广西卫生事业有了长足发展。现有各类卫生机构5489个，其中医院1758个，拥有病床8.33万张，比1957年增长8.9倍，专业卫生技术人员12.26万人，增长1.8倍。图上为区人民医院大夫作肾脏移植手术。图下为区防疫站医生深入少数民族地区采血查虐原虫。

22. 实行计划生育 树立优生新风

(李劲昌 摄影)



多年来，广西认真贯彻落实计划生育的基本国策，坚持“以宣传教育为主，经常工作为主，避孕节育为主”方针，全区少生人口800多万人，有效地控制人口过快增长，促进经济社会的协调发展。图1为壮族计生协会会员上门宣传服务。图2为基层计生服务站人员深入山村巡诊。

23. 攻克科研堡垒 实现科技兴桂



我区十分重视高新技术开发区建设。目前已建成南宁、桂林、柳州三个开发区。“八五”期间，三个开发区累计实现技工贸总收入43.92亿元，工业总产值47.38亿元，实现利税5.65亿元。图上为国家级南宁高新技术开发区一览。(陈光 摄影) 图下为科学育秧。(李美兴 摄影)

24. 民族干部成长 共创美好未来



在党的民族政策光辉照耀下，一大批求真务实，勇于开拓的少数民族干部脱颖而出。目前全区少数民族干部已占全区干部总数的35%，约是1958年自治区成立时的14倍。图上为新上任的广西壮族自治区主席李兆焯(右1)深入现场研究广西公路网络布局。(周祖添 摄影)图下为环江毛南族自治县县长兼县委书记谭三川(右2)(毛南族)与县领导商议振兴大计。(莫云 摄影)

25. 贯彻侨务政策 侨乡气象更新



广西认真贯彻落实党的侨务政策，妥善地做好归侨及其子女的安排工作。目前，自治区侨务系统有安置归侨的农场22个、林场5个、工厂7个，安排了归侨及其子女近6万人。图上为多次获得国家和区科技进步奖、全国侨界十杰提名奖的新加坡归侨庄应烘教授指导研究生作业。(李美兴 摄影)图下为容县侨乡夜景(王镇南 摄影)

26. 开放边境集市 发展周边贸易



广西开放了与越南接壤的凭祥、友谊关、东兴、水口等国家一类口岸后，为西南地区与越南及东南亚国家的直接贸易、双边、多边或转口贸易，走向世界市场、促进我区经济发展提供了极为有利的条件。据统计，“八五”期间，广西对越边贸总成交额达124亿元。图上为民间进出口贸易非常活跃的东兴北仑河渡口。(袁存昭 摄影)图下为凭祥市浦寨边贸集市(蒋仁润 摄影)

27. 改善投资环境 发展三资企业



改革开放以来，广西各地把改善投资环境作为促进外向型经济发展的主要工作来抓，先后出台了一系列优惠政策，从而吸引了众多外商到来投资。图上为中泰合资的南宁正大饲料厂。图下为区人民政府在桂林市隆重举行“广西对外经济贸易洽谈会”。
(李美兴 摄影)

28. 钢花心花怒放 钢水汗水奔流



我区国营企业以邓小平的伟大理论为指导，深化体制改革，以市场为导向，以产品为核心，深入扎实地进行改革与整顿，解决国有企业经营粗放、产品落后、效益低下的问题，使之具有市场竞争力，现已取得初步成效。图为走出低谷、充满活力的柳州钢铁厂的炼钢车间。(赖名恕 摄影)

29. “东风”车轮滚滚 “柳微”汽笛高歌



“八五”以来柳州市实施产品更新换代计划，使全市44%的工业产品实现了一次以上的产品升级或换代，依靠科技进步提高劳动者素质，实现年新产品新税利和产值分别占全市工业新增税利和产值的15%和14%左右。柳州微型汽车厂年销量继1996年首次突破7万辆大关之后，1997年又实现产量90008辆，销量86518辆。图上为该厂生产线。(潘丽华 摄影) 图下为柳州汽车厂采用新设备、新工艺、新技术、每3分钟就生产一辆东风汽车。(柳汽供稿)

30. 依托资源优势 铝都展翅腾飞



平果铝业公司是国家“八五”重点工程项目。1996年被广西划定为国家特大型企业，1997年全面达产达标，生产氧化铝33.5万吨，铝锭10.3万吨，创工业总产值18.45亿元。图上为分解车间外景。(白 泉 摄影)图下为优质铝锭待运。(赵 林 胡旭宁 摄影)